



Миссия США в ОБСЕ

Совещание Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе по рассмотрению выполнения обязательств в области человеческого измерения (СРВЧИ)

Рабочее заседание 1: Демократические институты, в том числе демократия на национальном, региональном и местном уровнях, и демократические выборы

Выступление Главы делегации США Посла Майкла Козака
Варшава, 10 сентября 2018 года

Государства-участники заявили, что воля народа, выражаемая свободно и честно в ходе периодических и подлинных выборов, является основой власти и законности правительства. Свобода и плюрализм средств массовой информации (СМИ) имеют важнейшее значение для свободных и справедливых выборов. Мы выражаем признательность Бюро по демократическим институтам и правам человека (БДИПЧ) за его экспертную, основанную на фактах оценку выборов на национальном уровне во всем регионе ОБСЕ. В целях определения областей, требующих улучшения, Соединенные Штаты в своем заявлении уделяют особое внимание тем выборам, где соблюдение демократических принципов не полностью соответствовало обязательствам в рамках ОБСЕ.

На президентских выборах в Азербайджане, проведенных в апреле, на шесть месяцев раньше намеченного срока, отсутствовала подлинная конкуренция. Наблюдатели БДИПЧ отметили, что выборы проходили в ограничительной политической обстановке и в правовых рамках, ущемляющих права человека и основные свободы, в том числе для представителей СМИ. Другие кандидаты воздерживались от прямого вызова или критики в адрес действующего президента. Между предвыборной кампанией президента и его официальной деятельностью не было какого-либо разграничения. Наблюдатели БДИПЧ также зафиксировали многочисленные серьезные нарушения в день выборов, такие как вброс фальшивых бюллетеней.

Парламентские выборы в Туркменистане в марте не смогли обеспечить избирателям реальные политические альтернативы. Соединенные Штаты согласны с оценкой БДИПЧ, что на выборах «отсутствовали важные условия для подлинно демократического избирательного процесса». Осуществление прав на свободу выражения мнений, мирных собраний и ассоциаций по-прежнему строго ограничивается правящей партией, которая также пользуется монополией на освещение в средствах массовой информации и в Интернете, подвергаемом жесткой цензуре в стране.

Президентские выборы в Кыргызстане в октябре были конкурентными и хорошо организованными, а также обеспечили мирную передачу власти впервые со времени приобретения независимости. Тем не менее, БДИПЧ отметило случаи злоупотребления в использовании государственных ресурсов, давления на избирателей и подкупа голосов. В последние месяцы существенно улучшились оперативные условия для средств массовой информации.

Соединенные Штаты полностью подписываются под выводами наблюдателей ОБСЕ о том, что президентские выборы в России в марте «проходили в чрезвычайно контролируемой правовой и политической обстановке, в условиях давления на избирателей с целью увеличения явки». Чрезмерные ограничения основных свобод привели к отсутствию подлинной конкуренции и созданию неравных условий. Известному лидеру оппозиции Алексею Навальному не разрешили баллотироваться на пост президента, и его сторонники подвергались запугиванию и заключению в тюрьму. Ограничительная правовая и медийная обстановка лишила избирателей возможности рассматривать реальные альтернативы действующему президенту Владимиру Путину.

Соединенные Штаты отвергают как незаконные неоднократные попытки России проводить выборы на украинском полуострове Крым, оккупированном Россией.

Россия также продолжает попытки подорвать демократические институты и избирательные процессы в других государствах-участниках, включая ее злонамеренные усилия в отношении президентских выборов 2016 года в США.

Решение Верховного суда Молдовы поддержать аннулирование результатов выборов мэра Кишинева представляет угрозу для демократии в стране. Международные наблюдатели нашли относительно незначительные нарушения, которые не могут служить основанием для аннулирования результатов. Кроме того, от участников выборов не поступало звонков относительно их аннулирования. Необычное и ничем не оправданное решение суда воспрепятствовало волеизъявлению молдавского народа.

Президентские и парламентские выборы в Турции 24 июня проводились досрочно. Согласно предварительной оценке БДИПЧ, несмотря на то, что избиратели имели реальный выбор, участники избирательной кампании были поставлены в неравные условия. Действующий президент и его партия пользовались явным преимуществом, о чем свидетельствует освещение в связанных с правительством государственных и частных СМИ. И без того ограничительная правовая обстановка, усугубленная введением чрезвычайного положения, ограничила основные свободы мирных собраний и выражения мнений, в том числе для представителей СМИ. Поспешно принятые поправки к избирательному законодательству были сделаны без проведения консультаций и устранили важные гарантии процедур дня выборов.

Мы с сожалением отмечаем неспособность сторон в Боснии и Герцеговине достичь соглашения по избирательной системе до предстоящих через несколько недель всеобщих выборов. Все стороны должны обязаться уважать результаты выборов и подтвердить свое намерение сформировать правительство после

проведения голосования. Критерии регистрации кандидатов по этническому признаку являются дискриминационными, устаревшими и неэффективными ограничениями, и мы поддерживаем усилия по их устранению. Дерво Сейдич и Якоб Финци, а также трое других граждан Боснии, успешно опротестовали эти дискриминационные ограничения в Европейском суде по правам человека (ЕСПЧ). В целом, значительно более 300 тысяч боснийцев не имеют права занимать определенные должности в результате ограничительных критериев. Игнорирование решений ЕСПЧ или придание фактору этнической принадлежности еще большего значения в боснийских выборах не ускоряет, а затрудняет демократическое развитие в стране.

6 ноября миллионы американцев воспользуются своим правом голосовать в промежуточных выборах. Они будут избирать 435 членов Палаты представителей США, 35 сенаторов США, 36 губернаторов штатов, а также многих законодателей штатов, мэров городов и других официальных лиц. Соединенные Штаты пригласили и рады приветствовать миссию БДИПЧ в качестве наблюдателей на выборах. Мы приветствуем наблюдение БДИПЧ за нашими выборами как возможность продемонстрировать уважение Соединенных Штатов своих международных обязанностей и обязательств в рамках ОБСЕ.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.